

bel

- 58 -

1982.05.28.

- sb0061 könyvheti megnyitó ünnepség/1/
- sb0062 külföldi üdvözlések kádár jánosnak /1/
- sb0063 külföldi üdvözlések .../2/
- sb0064 kádár jános köszönete
- sb0065 könyvheti megnyitó.../2/
- sb0066 ifju muzsikuskok
- sb0067 könyvheti megnyitó /3/
- sb0068 sedlmayr jános kiállítása
- sb0069 kiss györgy kiállítása
- sb0070 felavatták uitz béla szobrát
- sb0071 divsz sajtótájékoztató
- sb0072 éremművészeti tárlat
- sb0073 magyar-csehszlovák barátsági
- sb0074 emlékplakett-átadás
- sb0075 fotókiállítás a műcsarnokban
- sb0076 szín a környezettervezésben
- sb0077 megalakult a fogyasztók
- sb0078 az értelmi fogyatékosok szülői
- sb0079 könyvek díjazása,
- sb0080 időjárásjelentés /folyt.köv./

rjj -
21.13 280582 1411

..-

sb0086 4 180 mtib1115

belpolitikai tartalomjegyzék /3.rész/

- sb0081 tudományos ülés
 - sb0082 tűz szolnokon
 - sb0083 tartalomjegyzék /1/
 - sb0084 tartalomjegyzék /2/
 - sb0085 tartalomjegyzék /3/
- /mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: fehér péter, izzák erika, halasi györgy

rj -

- v é g e -

21.16 280582 0354

..-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. május 29. bel. s z o m b a t

sb0001 4 15: mtib1001

a kgst-i ülésszakokon hozott határozatok a megvalósulás
utján/1.rés./

1982. május 29. - a kgst-országok integrációs programjának elfogadása, vagyis 1971. óta a kgst-ülésszakok jelentősége is lényegesen tovább nőtt. most már sorozatosan népgazdaságaink kulcságazatainak hosszútávú fejlesztési kérdéseit tűzik napirendre, szoros együttműködést, jó feltételeket teremtenek a kiegyensúlyozott fejlődéshez. az ülésszakokon rendszeresen a miniszterelnökök vezetik a delegációkat, magas szinten vitatják meg a nagy jelentőségű kérdéseket, és hoznak határozatokat. az utóbbi évtized kgst-ülésszakainak napirendjei is kifejezik, hogy a tagállamok az együttműködés hatékonyabb új formáinak kialakítására, a fejlődés közös új forrásainak megteremtésére törekednek, s kölcsönösen előnyös kooperációk, termelési és műszaki-tudományos együttműködések kiépítésére ösztönzik a vállalatokat, intézményeket.

az 1972. évi moszkvai ülészakon még főként a komplex program megvalósításával kapcsolatos szervezeti intézkedéseket, munkaprogramokat tekintették át; 1973-ban prágában már a sokoldalú integrációs intézkedések tervének kidolgozásáról határoztak, s itt fogadják el a magyar népgazdaság számára is oly jelentős orenburgi gázvezeték létesítésével kapcsolatos határozatot. 1974-ben a szófiai ülészak alkalmából már aláírták a gázvezeték építésének általános egyezményét /azóta a vezeték felépült, és rendszeresen, nagy mennyiségben szállít szovjet földgázt hazánkba./

az 1975. évi budapesti ülészak a sokoldalú integrációs intézkedések tervének, továbbá a távlati együttműködési célprogramok kidolgozásával kapcsolatos határozatoknak az elfogadásával ugyancsak jelentős állomása volt az integrációs program végrehajtásának. az ezt követő berlini ülészak már megbízást adott a hosszútávú célprogramok kidolgozására, s azzal is nagy jelentőségűvé vált, hogy itt fogadtak el dokumentumot az európai tagországok egyesített villamosenergia-rendszerének távlati fejlesztéséről. 1977-ben a varsói ülészakon a célprogramok előkészítéseként különösen nagy hangsúlyt kapott a fűtőanyag- és nyersanyag-ellátás, az élelmiszerek alapvető fajtáiból a termelés bővítését és mindehhez a gépek és berendezések biztosítását szolgáló együttműködés szükségessége. a következő évben, 1978-ban bukarestben a tagállamok jóváhagyták a fűtőanyag-energetikai és nyersanyag, valamint a mezőgazdasági és élelmiszeripari együttműködési célprogramokat, továbbá a gépipari célprogramot, amely elsősorban az előzőek gépipari háttérének megteremtését irányozza elő. ez a határozat rendkívül nagy horderejű, mert a gazdasági fejlesztés kulcsterületeire vonatkozó együttműködés hosszútávú feladatait fogalmazta meg. /folyt.köv./

rj-
00.35 290582 2712

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

a kgst-ülészakokon.../2.rész/

1979-ben moszkvában két újabb nagy jelentőségű hosszútávú együttműködési célprogramot fogadtak el: az ipari fogyasztási cikkek iránti ésszerű szükségletek kielégítésére és a közlekedési kapcsolatok fejlesztésére, vagyis arról határoztak, hogy közös összefogással javítják a közfogyasztási cikkek minőségét, bővítik választékukat, illetve lényegesen elősegítik a tagállamok közötti közlekedési kapcsolatokat, korszerűsítik a nemzetközi forgalomban nagy mértékben igénybevetett vasutvonalakat, autótutakat, bővítik a határmenti vasuti csomópontokat. itt jóváhagyták azokat az intézkedéseket is, amelyek az újabb két célprogramhoz szükséges gépek és berendezések előteremtését szolgálják.

1980-ban a kgst prágai ülészakán az új ötéves tervidőszak feladatai, a tervkoordináció előzetes eredményei és még megoldandó problémái kerültek előtérbe. egyetértettek abban, hogy a tagországok tervező szerveinek és a kgst tervezési együttműködési bizottságának egyaránt meg kell sokszorozniuk erőfeszítéseiket a tervkoordinációs munkák sikeres befejezésére, a fűtőanyagok, nyersanyagok, az energia, a jelentős gépek és berendezések iránti igények teljesebb

kielégítésére, az egymás közötti kereskedelem növelésére, s a nemzetközi szállítási feltételek javítására.

végül tavaly a kgst szófiai, 35. ülészakán megállapíthatták, hogy hasznosak a sokoldalú termelési szakosítások és kooperációk tapasztalatai, amelyek különösen az atomerőművi berendezések, az elektronikus számítástechnika, a hajók, a vegyipari, az olajvegyészeti és az elektrotechnikai berendezések gyártásában határozottak fel. az ülészak nagyra értékelte a komplex program teljesítésében elért eredményeket, de megjegyezte, hogy a kiemelt feladatok megoldásában nem vettek igénybe minden lehetőséget, s az ülészak hangsúlyozta, hogy a komplex programban kitűzött együttműködés céljai a jövőre nézve is időszerűek. ezen az ülészakon az európai kgst-országok és kuba delegáció-vezetői kormányközi megállapodást írtak alá a rádió-elektronikai készülékek, valamint a hírközlő és számítástechnikai eszközök egységes és egységesített elektronikai elem-bázisának kiépítéséről, hogy lehetőségeik egyesítésével - jó minőségben - kielégíthessék a tagországok szükségleteit. hangsúlyozták a mikroprocesszorok jelentőségét a népgazdaság hatékonyságának növelésében és a tudományos műszaki haladás meggyorsításában, ezért határozatot hoztak olyan együttműködési program kidolgozásáról, amely a mikroprocesszorok fejlesztését és széleskörű hasznosítását segíti elő. /folyt.köv./ rj -
00.35 290582 2576

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

a kgst-ülészakokon.../3.rész/

az ülészakokon elhatározott feladatok végrehajtása a magyar népgazdaság számára is döntő fontosságú eredményeket hozott. nélkülözhetetlen a már megépült barátság vezetékén érkező kőolaj, az orenburgi vezetékén hozzánk jutó földgáz, a 750 kilovoltos távvezeték útján importált villamosenergia. a szovjetunióból évente mintegy 3.5 milliárd köbméter földgáz, 6-7 millió tonna olaj, mintegy 8 milliárd kilowattóra villamosenergia érkezik, a hazánkban felhasznált villanyáramnak körülbelül 25 százaléka, a szocialista országokból származik az importált beruházási javak 64 százaléka, az energiahordozók 93, a nyers- és alapanyagok 58 százaléka. mi viszont a szocialista országokban értékesítjük az exportált gépek és alkatrészek mintegy 85, a fogyasztási cikkek 56, az élelmiszerek 51 százalékát. külkereskedelmi forgalmunknak a fele a kgst-országokra jut.

1982.05.29.

még nem bontakozott ki a lehetséges mértékben, de kiterjedtségében már ma is igen nagy jelentőségű a termelési kooperáció és a gyártásszakosítás. Magyarországnak a többi kgst-állammal jelenleg több mint 90 sokoldalú és 152 kétoldalú gyártásszakosítási és kooperációs szerződése van érvényben. Ilyen együttműködési megállapodásokon alapszik a kölcsönös áruszállításoknak több mint 20 százaléka. A szakosodás és kooperáció jó és jövőbe mutató formái főként a számítástechnika, a mezőgazdasági és építőipari gépgyártás és a közúti járműgyártás területén alakultak ki.

A gazdasági együttműködések legkülönbözőbb formái fontos stabilizáló szerepet játszanak a kgst-országok gazdasági fejlődésében, s egyre határozottabban kibontakoznak a szocialista gazdasági integráció előnyei. Ennek az együttműködésnek a biztonsága, stabilitása, a műszaki-tudományos eredmények hasznosítása azt is lehetővé teszi számunkra, hogy a tőkés piac konkurrenciájában is helytálló termékek mind nagyobb körét fejlesszük ki. A világgazdasági konjunktúra további romlása, a tőkés piacokon hozott kíméletlen diszkriminációs intézkedések most különösen kiemelik a szocialista integráció jelentőségét, mind több gazdaságfejlesztési feladatot kell közösen megoldani. Ez az együttműködési fórumok, a kgst-ülésszakok jelentőségét is növeli, mert nagy segítséget nyújthatnak a nemzeti érdekek egyeztetéséhez, nehezen előrehaladó teendők gyorsabb végrehajtásához, a két- és többoldalú együttműködés fejlesztését szolgáló kezdeményezésekhez. Bizonyos, hogy a június 8-án a magyar fővárosban összeülő 36. kgst-ülésszak is ilyen nagy jelentőségű feladatokat lát majd el.

/nti/

sl/rj ie

00.36 290582 2558

-.-

1982.05.29.

sb0004 4 150 mtib1004

május végi határkép

1982. május 29. - május végén szépen mutat a határ, ám hogy a továbbiakban is ez így legyen, a mezőgazdasági nagyüzemekben és a háztáji földeken ugyancsak ki kell használni a kedvező időjárást. A májusi határszemléken azt állapították meg, hogy a szántóföldi növények a vetési időponttól, illetve a fajtától függően meglehetősen vegyes képet mutatnak. Vannak olyan területek, országrészek, ahol a növények előbbre vannak a fejlődésben, másutt viszont még erősen meglátszik a kései kitavaszkodás minden következménye, de ezeken a területeken is egészségesek a növények és az elmúlt napok eszései nyomán erőteljes fejlődésnek indultak.

Különösen nagy figyelmet fordítanak a kalászosok védelmére. Eddig mintegy félmillió hektáron lisztharmat ellen permetezték a gabonátáblákat és ezzel egyidőben műtrágyát is eljuttattak a növényekhez. A buza az északi- és a nyugat-dunántúli országrész kivételével csaknem mindenütt kalászt hozott már, az ősziárpa és a rozs pedig már korábban eljutott a fejlődésnek ebbe a szakaszába. Továbbra is rendszeres növényvédelmi felméréseket végeznek és amennyiben szükséges, a termés védelméért nyomban indítják a vegyszereket szóró repülőgépeket, helikoptereket. A kukorica országszerte csaknem mindenütt kikelt, a későbbi vetésekből származó zsenge növényeké sokfelé most ütik át a talaj felső rétegeit. A napraforgó is szépen erősödik, van már olyan tábla, nem is egy, ahol tíz levelet is fejlesztett már a növény. Ezt a tempót azonban a későbbi vetésük nem tudták tartani, ezek még egyelőre csak az ugynevezett négy-leveles állapotban vannak. A cukorrépa is meghálálta az esőket.

A gyümölcsösökben bőven akad tennivaló. A csonthéjasokat immár harmadszor permetezték és sokfelé már ötödizben fujták le az almástermésüket. A cseresznye legkorábban érő fajtáit már szedik, a meleg, napsütéses idő most már ugyancsak siettetti az érést. A gyümölcsösökben a fagyosságok időszaka semmiféle kárt nem okozott, a korábbi erős fagyok azonban többfelé okoztak kisebb-nagyobb károkat. Mindent egybevetve azonban a tavaszi időszakot aránylag jól átvészelték a gyümölcsösöktertek.

Jó ütemben halad a takarmánynövények betakarítása, az alföldi megyékben befejezéshez közeledik a lucerna első kaszálása, ehhez a munkához az északi vidékeken május utolsó napjaiban láttak hozzá.

/nti/

t jf/gg/pá sl hgy

00.36 290582 2382

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

mtesz pályázat

1982. május 29. - nagyértékű hazai és importberendezések - termelőegységek, gyártószalagok, számítógépek, járművek - tmk-, illetve szervizrendszerének kidolgozására, vagy a meglévő korszerűsítésére, a gépek kihasználtságának növelésére és a termelés kiesések csökkentésére pályázatot hirdetett a mtesz budapesti intéző bizottsága és a kisz budapesti bizottsága. a népgazdaságban a termelőeszközök mennyisége, műszaki színvonala az elmúlt évtizedben jelentősen nőtt, fokozódott a technikai felszereltség, a gépek és berendezések értéke az állami iparban meghaladja a 300 milliárd forintot. ezt a növekedési ütemet azonban nem követte a termelőeszközök fenntartásának és a felújítási kapacitásoknak a fejlődése. a kiírók e gond megoldását várják a pályázattól, amelyre 35 év alatti fővárosi fiatal szakemberek egyéni vagy csoportos jelentkezését várják. a beküldési határidő 1982. szeptember 15. /mti/

ni/rj sl hgy

00.37 290582 0944

-.-

sb0006 4 130 mtib1006

magyar-finn barátsági hét

1982. május 29. - június 11-én 250 finn vendéget fogadnak hazánkban, s ugyanennyien utaznak Magyarországról Helsinkibe, hogy a barátság diplomatáikért részt vegyenek a magyar-finn, illetve finn-magyar barátsági hét rendezvénysorozatán. hatodszor rendezik meg a két országban az immár hagyományos találkozót, amelynek során Budapest, illetve a finn települések magyar testvérvárosainak vendégei ismerkednek a mai Magyarország valóságával, népünk életével, kulturájával, kifejezve azt a közös szándékot, hogy a népek közötti kapcsolatok erősítésével is hozzájáruljanak az európai béke, biztonság és együttműködés ügyéhez. azonos célok jegyében, s hasonló program elé tekintve utazik a magyar küldöttség is Finnországba.

a hazafias népfront országos tanácsánál az mti munkatársának elmondták, hogy a hagyományoknak megfelelően a barátsági hét fővédnöki tisztét hazánkban Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke, finn részről pedig Mauno Koivisto köztársasági elnök vállalta.

a hét első felét mind a finnek, mind pedig a magyarok több csoportban a testvérvárosokban töltik, ezután pedig a két fővárosban várja gazdag program őket. ennek keretében nemcsak a városokkal, a tájakkal ismerkednek meg, hanem ipari, mezőgazdasági üzemekbe is ellátogatnak, s családok is vendégül látják a küldötteket. emellett számos kulturális rendezvény, művészi műsorok, koncertek, s baráti találkozók szerepelnek a programban.

a barátsági hét alkalmából június 7-én magyar politikai küldöttség utazik Finnországba, a delegáció 8-án és 9-én részt vesz Espoo városában a második testvérvárosi konferencián. a tanácskozáson a városépítésről és -fejlesztésről, a környezetvédelemről, a testvérvárosi kapcsolatok jelenéről és fejlesztésük lehetőségeiről cserélik ki tapasztalataikat a résztvevők. a két nép közötti testvérvárosi kapcsolatok fejlődésére jellemző, hogy míg az első barátsági hét idején hat magyar, illetve finn város állt testvérkapcsolatban egymással, ma már 16 város ápolja a közvetlen együttműködés e formáját. /mti/

t ár/pá/rj hgy

00.38 290582 2083

-.-

sb0007 4 130 mtib1007

a cannesi filmfesztivál

1982. május 29. - tizenöt alkotást vett át magyarországi forgalmazásra a cannesi filmfesztiválon a MOKÉP, ezekből tíz a fesztivál hivatalos versenyprogramján szerepelt, közöttük van a fesztivál szinte valamennyi díjnyertes alkotása. a filmglóbusz, 83 programjában - a budapesti tavaszi fesztivál idején - 1983 márciusában a nézők már láthatják a két nagydíjas művet: Yilmaz Guney „az ut”, című török filmjét és Costa-Gavras görög rendező „eltűntnek nyilvánítva”, című amerikai alkotását. ez utóbbi dél-amerikai környezetben játszódó, politikailag elkötelezett dráma, amely egy baloldali újságíró meggyilkolásának körülményeit jeleníti meg.

ugyancsak láthatják a legjobb rendezés díjával kitüntetett „Fitzcarraldo”, című nszk filmet, melynek rendezője Werner Herzog; a zsüri különdíjával kitüntetett „szentlőrinc éjszakája”, című olasz-francia produkciót /rendezte: Paolo és Vittorio Taviani/, valamint az „egy hölgy azonosítása”, című olasz filmet, melynek rendezőjét Michelangelo Antonioni, a cannesi fesztivál 35. évfordulója alkalmából az egész életművéért nagydíjjal tüntettek ki.

bel

- 8 -

1982.05.29.

a többi átvett film között amerikai, angol, olasz, és algériai művek szerepelnek.

öt francia művet is megvásárolt a hazai forgalmazás, közöttük francois truffaut „a szomszéd”, és henri verneuil „ezermillió dollár”, című alkotását. /mt1/

ár/rj hgy

00.38 290582 1395

.-.

bel

- 9 -

1982.05.29.

sb0008 4 160 mtib1108

dijazottak a középiskolai országos tanulmányi versenyen /1.rész/

1982. május 29. - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk az 1981-82. tanévi középiskolai országos tanulmányi versenyek i.-iii. helyezetteinek névsorát. a díjakat május 29-én, szombaton 11 órakor adják át a kertészeti egyetemen.

a névjegyzék szombaton 11 óráig e m b a r g ó s!

x x x

a középiskolai országos tanulmányi verseny i.-iii. helyezettei a következők:

magyar nyelv és irodalom

i. díj: tevesz mária iv.o.t.
tata, eötvös józsef gimnázium
szaktanár: sóvágó gyuláné

ii.díj: pongrácz zsuzsa iv.o.t.
budapest, elte radnóti miklós gyakorló gimnázium
szaktanár: jobbágné andrás katalin

iii.díj: várkonyi gábor iii.o.t.
budapest, józsef attila gimnázium
szaktanár: pálmái józsef

történelem:

i.díj: pallag péter iii.o.t.
budapest, józsef attila gimnázium
szaktanár: karvázy balázsné

ii.díj: ballai attila iv. o.t.
budapest, fazekas mihály fővárosi gyakorló gimnázium
szaktanár: dr. jóvér béláné

iii.díj: kende gábor iv.o.t.
budapest, fazekas mihály fővárosi gyakorló gimnázium
szaktanár: dr. jóvér béláné

/folyt.köv./

rj -
07.52 290582 1375

Er

.-.

sb0009 4 160 mtib1109

dijazottak... /2.rész/

politikai gazdaságtan:

- i. díj: ács mária iv. o.t.
szombathely, rudas lászló közgazdasági
szakközépiskola
szaktanár: dr. kovács péter
- ii. díj: labancz livia iv.o.t.
szombathely, rudas lászló közgazdasági
szakközépiskola
szaktanár: dr. kovács péter
- iii. díj. kovács éva iv. o.t.
hajduszoboszló, közgazdasági szakközépiskola
szaktanár: dr. takács imre

földrajz:

- i. díj: csáky rita iv.o.t.
gödöllő, török ignác gimnázium
szaktanár: fábrí mihály
- ii. díj: bódís mónika iv. o.t.
gödöllő, török ignác gimnázium
szaktanár: fábrí mihály
- iii.díj.: papp gábor iv. o.t.
budapest, mórícZ zsigmond gimnázium
szaktanár: bodnár emil

fizika: /általános tantervű osztályok versenye/

- i.díj: szállási zoltán iv. o.t.
esztergom, dobó katalin gimnázium
szaktanár: sipos imre
- ii. díj: károlyi gyula iv. o.t.
budapest, fazekas mihály fővárosi gyakorló gimnázium
szaktanár: horváth gábor
- iii. díj: náray miklós iii. o.t.
budapest, i. istván gimnázium /folyt.köv./ rj -
Szaktanár: Moór Ágnes

07.53

290582 1260

Er

-.-

sb0010 4 160 mtib1110

dijazottak.../3.rész/

fizika /szakosított tantervű osztályok versenye/

- i. díj: földiák péter iv. o.t.
budapest, elte radnóti miklós gyakorló gimnázium
szaktanár: rácz mihály
- ii. díj: tremmel jános iv. o.t.
szombathely, nagy lajos gimnázium
szaktanár: rozmán gyula
- iii. díj: járosi péter iv. o.t.
dunaujváros, münnich ferenc gimnázium
szaktanár: kobzos ferenc

kémia /általános tantervű osztályok versenye/

- i. díj: mravik andrás iii. o.t.
szarvas, vajda péter gimnázium
szaktanár: bódi lászló
- ii. díj: tóth lászló iii. o. t.
cegléd, kossuth lajos gimnázium
szaktanár: giba istván és torró csilla
- iii. díj: aszódi andrás iv. o.t.
budapest, józsef attila gimnázium
szaktanár: szántay csabáné

/folyt.köv./

rj-
07.53 290582 0867

Er

-.-

sb0011 4 160 mtib1111

dijazottak.. /4.rész/

kémia /szakosított tantervű osztályok versenye/

- i. díj: répási józsef iv. o.t.
miskolc, földes ferenc gimnázium
szaktanár: barzó pálné
- ii. díj: schweighoffer tamás iv. o.t.
pápa, petőfi sándor gimnázium
szaktanár: schweighoffer ernőné
- iii. díj: balázs lászló iii. o.t.
eger, gárdonyi géza gimnázium
szaktanár: irlandai dezső

biológia /általános tantervű osztályok versenye/

- i. díj: gulyás attila, iv. o.t.
budapest, táncsics mihály gimnázium
szaktanár: oberczián gézáné
- ii. díj: bárány györgyi iv. o.t.
debrecen, elte gyakorló gimnázium
szaktanár: szilágyi tamás
- iii. díj: piukovics lászló iv. o.t.
bácsalmás, hunyadi jános gimnázium
szaktanár: dr. rékási józsef

/folyt.köv./

rj -
07.54 290582 0871

Er

--

sb0012 4.160 mtib1112

dijazottak... /5.rész/

biológia /szakosított tantervű osztályok versenye/

- i. díj: horváth rita iv. o.t.
budapest, elte ságvári endre gyakorló gimnázium
szaktanár: dr. süpek ottóné
- ii. díj: polgár anna iv. o.t.
budapest, elte radnóti miklós gyakorló gimnázium
szaktanár: kröpög erzsébet
- iii. díj: horváth róbert iv. o.t.
budapest, ii. rákóczi ferenc gimnázium
szaktanár: dr. müllner erzsébet

matematika /általános tantervű osztályok verseny/

- i. díj: heteyi gábor iii. o.t.
pécs, leőwey klára gimnázium
szaktanár: mátyás gézáné
- ii. díj: ákosfai zoltán iv. o.t.
budapest, fezeakas mihály fővárosi gyakorló gimnázium
szaktanár: nizzsalovszky ferenc
- iii. díj: drávucz katalin iv. o.t.
szolnok, verseygy ferenc gimnázium
szaktanár: kiss józsef

/folyt.köv./

rj -
07.54 290582 0926

Er

--

bel

- 14 -

1982.05.29.

sb0013 4 160 mtib1113

dijazottak.. /6.rész/

matematika /szakosított - matematika i. - tantervű osztályok
-----versenye/

i. díj: kocsis csilla iii. o.t.
zalaegerszeg, zrinyi miklós gimnázium
szaktanár: németh lászló

ii. díj: ditrich péter iv. o.t.
székesfehérvár, teleki blanka gimnázium
szaktanár: láng hugó

iii. díj: márkus attila iii. o.t.
nyiregyháza, zrinyi ilona gimnázium
szaktanár: szijártó józsefné

matematika /szakosított tantervű - matematika ii. - osztályok
-----versenye/

i. díj: károlyi gyula iv. o.t.
budapest, fazekas mihály fővárosi gyakorló gimnázium
szaktanár: thiry imréné és kardos gyula

ii. díj: szabó endre, iv. o.t.
budapest, fazekas mihály fővárosi gyakorló gimnázium
szaktanár: thiry imréné és kardos gyula

iii. díj: csákány rita iv. o.t.
budapest, fazekas mihály fővárosi gyakorló gimnázium
szaktanár: thiry imréné és kardos gyula

/folyt.köv./

rj -
07.55 290582 1015

Er

.-

bel

- 15 -

1982.05.29.

sb0014 4 160 mtib1114 :

dijazottak... /7.rész/

orosz nyelv /általános tantervű osztályok versenye/

i. díj: bodnár ilona iv. o.t.
esztergom, dobó katalin gimnázium
szaktanár: mécs miklós

ii. díj: andriska lászló iv. o.t.
budapest, i. istván gimnázium
szaktanár: horányi zsuzsanna

iii. díj: varga marianna iv. o.t.
jászberény, lehel vezér gimnázium
szaktanár: dr. váradi istvánné, palla lászlóné

orosz nyelv /szakosított tantervű osztályok versenye/

i. díj: simon valéria iv. o.t.
budapest, teleki blanka gimnázium
szaktanár: németh ferencné

ii. díj: marlok zsuzsanna iv. o.t.
esztergom, dobó katalin gimnázium
szaktanár: horváth zsoltné

iii. díj: nagyházi bernadette iii. o.t.
tamási, béri balogh ádám gimnázium
szaktanár: závodi irén

/folyt.köv./

rj-
07.56 290582 0903

Er

.-

sb0015 4 160 mtib1115

dijazottak.. /8.rész/

angol nyelv /általános tantervü osztályok tanulói/

- i. díj: fodor éva iv. o.t.
budapest, berzsenyi daniel gimnázium
szaktanár: dobosné sárvári judit
- ii. díj: gunther zsolt iv. o.t.
győr, révai miklós gimnázium
szaktanár: gander eszter
- iii. díj: kelecseyi nóra iv. o.t.
nagykőrös, arany jános gimnázium
szaktanár: vörös teréz

/szakosított tantervü osztályok tanulói/

- i. díj: vigh annamária iii. o.t.
budapest, fürst sándor gimnázium
szaktanár: gyapay lászló
- ii. díj: lőcsei andrea iv. o.t.
eger, dobó istván gimnázium
szaktanár: krajcsiné füzy katalin
- iii. díj: keszthelyi zsolt iv. o.t.
baja, iii. béla gimnázium
szaktanár: elekné fábik gabriella

/folyt.köv./

07.56 290582 0853

Er

--

sb0016 4 160 mtib1116

dijazottak.../9.rész/

francia nyelv /általános tantervü osztályok tanulói/

- i. díj: vadon róbert iii. o.t.
budapest, piarista gimnázium
szaktanár: dr. kemenes lászló
- ii. díj: schmidt katalin iii. o.t.
budapest, elte apáczai csere jános gyakorló gimnázium
szaktanár: egri jánosné
- iii. díj: németh csilla iv. o.t.
budapest, elte ságvári endre gyakorló gimnázium
szaktanár: turiné dr. lehoczky lidia

/szakosított tantervü osztályok tanulói/

- i. díj: bernáth gyöngyvér iii. o.t.
szeged, jate ságvári endre gyakorló gimnázium
szaktanár: dr. kovács béla
- ii. díj: deli mária iv. o.t.
szeged, jate ságvári endre gyakorló gimnázium
szaktanár: józsa györgy
- iii. díj: gécség zsuzsa iv. o.t.
szeged, jate ságvári endre gyakorló gimnázium
szaktanár: józsa györgy

/folyt.köv./

07.57 290582 0948

Er

--

sb0017 4 160 mtib1117

díjazottak... /10.rész/

német nyelv /általános tantervű osztályok tanulói/

- i. díj: szabó rita iii. o.t.
kaposvár, táncsics mihály gimnázium
szaktanár: dr. csermusné fekete lilla
- ii. díj: rathmann mária iv. o.t.
budapest, elte ságvári endre gyakorló gimnázium
szaktanár: bene ágnes
- iii. díj: horváth gyöngyi iv. o.t.
nagykanizsa, landler jeno gimnázium és egészségügyi
szakközépiskola
szaktanár: béres bálintné

/szakosított tantervű osztályok tanulói/

- i. díj: török gyöngyi iv. o.t.
szombathely, kanizsai dorottya gimnázium
szaktanár: wagner kálmánné
- ii. díj: simon andrea iv. o.t.
debrecen, tóth árpád gimnázium
szaktanár: dr. gárdonyi sándorné
- iii. díj: kisbenedek péter iv. o.t.
budapest, elte radnóti miklós gyakorló gimnázium
szaktanár: orlóci istvánné

/mti/

k of/bc nj hgy

07.57 290582 0963

Er

-.-

sb0018 4 170 mtib1019

áll a vásár

1982. május 29. - népművészeti vásár nyílt szombaton kalocsán, a művelődési házban. a kétnapos pütkösi vásáron a hazaiak mellett külföldi ipar- és népművészek is kínálják portékájukat, s bemutatót tartanak mesterségükből. a mintegy ezer négyzetméter területen helyet kapott 80 kiállító között elsősorban bőrdíszművesek, ötvösök, cserepesek, csipkeverők, képfestők, diszkovácok, kosárfonók, szűrvarrók, népi hangszerkészítők vannak, s mellettük a herendi, valamint az alföldi porcelángyár is bemutatja, árusítja legújabb termékeit. /mti/

lász/bné/s st

10.22 290582 0581

-.-

sb0019 4 160 mtib1020

eszperantisták béketalálkozója szentesen

1982. május 29. - a béke és a barátság hónapjának csongrád megyei rendezvényeként szombaton szentesen megkezdődött az eszperantisták két napos béketalálkozója. az eseményre az ország más megyéiből is sok résztvevő érkezett. a találkozó alkalmából a helyi élelmiszerkiskereskedelmi vállalat kulturtermében kiállítást nyitottak meg, ahol plakátok, fényképek és más dokumentumok szemléltetik a világ eszperantistáinak barátságát és békevágyát.

a találkozó keretében a szentesi kórházban tartották meg az egészségügyi intézmények eszperantó köreinek vándorgyűlését. a városi ifjúsági házban került sor a „zengő világ” című eszperantó nyelvű szavalóverseny országos döntőjére, amelyen mintegy ötvenen indultak. a verseny eredményhirdetése és a díjkiosztás vasárnap lesz, s ugyancsak vasárnap tartják meg az ifjúsági házban az eszperantisták békenagygyűlését. /mti/

dén/d/s st

10.27 290582 0936

Er

-.-

sb0020 4 160 mtib1022

gyermektárlat budafokon

1982. május 29. - gyermekek alkotásaiból - grafikákból, kisplasztikákból, bábokból, kerámiákból nyílt kiállítás szombaton a tétény-promontor napok keretében a xxii.kerületi uttörő-, ifjusági és művelődési központban. a kis alkotók annak a xxii.kerületi zeneiskolának a tanulói, ahol szeptembertől kísérleti jelleggel ugynevezett komplex művészetoktatást vezetnek be. ennek keretében nem művészeket kívánnak nevelni, hanem a kulturális értékek iránt fogékony, érdeklődő gyerekeket. az iskolában - a zene mellett - a képző-, a báb- és táncművészeti alapismeretekkel, népi kézművességgel, színjátszással ismerkednek a pályázat útján kiválasztott, tehetséges gyerekek. a mostani kiállítás első bemutatkozásuk, és június 5-ig tekinthető meg. a zenészek, a táncosok, a színjátszók június 6-án gálaműsoron adnak számot tudásukról. /mti/

t ag/gk/s bc st
10.52 290582 0986

--

sb0021 4 160 mtib1023

megkezdődtek a szigeki napok

1982. május 29. - csere-bere játékvásárral, aszfalt-rajzversennyel, táncbemutatóval, vidám sportvetélkedőkkel szombaton megkezdődtek a szigeki ifjusági napok eseményei mosonmagyaróváron. az egy hétig tartó programot az idén első ízben rendezik meg a szigeki központjában és a környező községekben.

az ifjusági napok során a hivatásos együttesek mellett a szigeki amatőr művészeti csoportjai: a néptáncgyüttesek, a citera- és fuvószenekarok is bemutatják hagyományőrző műsoraikat. a majális-hangulatu szabadtéri programokon kívül több ankétára és tanácskozássra is sor kerül. a mosonmagyaróvári kötöttárugyár fiatal munkásai a magyar ifjuság munkatársaival, a kisdíjak a pajtás szerkesztőségének vezetőivel találkoznak. az agrártudományi egyetem ifjusági honismereti tanácskozásnak ad otthont. a program keretében kiállítás nyílik borsos miklós szobrászművész grafikáiból a hansági muzeumban. /mti/

mzs/s st
11.18 290582 0967

Er

--

sb0022 4 170 mtib1024 /felhasználható: 13 órától!/
touropa járat hamburg-siófok között

1982. május 29. - szombaton délután egy órakor a siófoki vasútállomásra befutott az idei első turistákat szállító touropa vonat. a járat mostantól a nyári szezon alatt heti egy alkalommal közlekedik hamburg és siófok között. az ibusz és a külföldi partnerutazási irodák megállapodása szerint a touropa járatot szombatonként indítják hamburgból a balatonhoz utazó vendégekkel, utközben bécsben is megáll, ahol szintén utasokat vesz föl. a vonat még aznap délután visszaindul a haza igyekvő turistákkal siófokról hamburgba, a nagy érdeklődésre való tekintettel az idén a tavalyinál egy héttel előbb indították meg a touropa járatot, amely szeptemberig közlekedik. /mti/

káp/mné/s st
11.35 290582 0734

--

sb 0023 t ö r ö l v e !!!

Er

sb0024 4 160 mtib1026

szakmunkástanuló irodalmi színpadok találkozója

1982. május 29. - szakmunkásképző intézetek irodalmi színpadjainak országos találkozója kezdődött szombaton szolnokon a megyei művelődési és ifjúsági központban. a két napos kulturális seregszemplén a területi bemutatók legjobbjai vesznek részt. az ünnepélyes megnyitó után a résztvevő hat irodalmi színpad a művelődési központ színháztermében mutatta be produkcióját. a program vasárnap szakmai konferenciával folytatódik, amelyen irodalomtanárok és közművelődési szakemberek értékelik a tapasztalatokat, s megvitatják a szakmunkásképző intézetekben működő színjátszó csoportok tevékenységének kérdéseit, a mozgalom fejlesztésével kapcsolatos teendőket. /mti/

laz/s st
12.01 290582 0733

--

sb0025 4 170 mtib1027

esős vitorlabontás

1982. május 29. - nem kedvezett az időjárás a velencei-tavi vitorlabontóknak: szombaton délelőtt agárdon a vízisport iskola előtti téren, szakadó esőben nyitották meg az idei vízisportévadot. a bőségesen hulló égi áldás sem tudta azonban elriasztani az ünnepségre érkezett többszáz főnyi érdeklődőt, akik závodi imrének, a fejér megyei tanács elnökének köszöntő szavai után végignézték az ideny első vitorlásbemutatóját, a száznál több hófehér „szárnyu,, hajó gyakorlatait, majd a kenusok bemutatóját és az evezősversenyeket. nem maradt el az évadnyitó ünnepségek hagyományos szertatása, a víz „megkoszorúzása,, sem.

a mostani hétvégére pedig „forró vikendre,, számítottak az idegenforgalmi szakemberek és a napfényre áhitozók. már pénteken délután megteltek a tóparti szálláshelyek, s táborútítottak a sátorozók is. a kedvezőtlen időjárás miatt elmaradt napozásért, fürdésért sétahajózással vigasztalódtak a tópart vendégei, a motoros sétahajók minden alkalommal telt fedélzettel siklottak ki az agárdi kikötőből. a meg-megélénkülő szél és a kiadós eső ellenére népesek voltak a horgász helyek is. /mti/

dáv/s st
12.09 290582 1157

Er

--

sb0026 4 130 mtib1029

befejeződött az értelmiségi fiatalok tanácskozása

1982. május 29. - a kisz központi bizottsága mellett működő értelmiségi fiatalok tanácsa és kilenc munkabizottsága szombaton fórummal fejezte be háromnapos dunaujvárosi tanácskozását. az értelmiségi fiatalok körében végzett kisz munka eredményeit értékelő és feladatait meghatározó rendezvény utolsó munkanapján sarlós istván, az mszp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront főtitkára volt a fiatalok vendége. tájékoztatta őket az időszerű bel- és külpolitikai, valamint társadalompolitikai kérdésekről, s válaszolt a tanácskozáson résztvevők kérdéseire.

a háromnapos dunaujvárosi eszmecsere, amelyen kétszáz ezer ifju mérnök, közgazdász, orvos, jogász, pedagógus, művész és agrárértelmiségi képviselőjében kétszázán vettek részt, beszámoltak a különböző akciók, munkaprogramok eredményeiről, s megismerkedtek az egyes munkabizottságok terveivel, feladataival. a tanácskozáson felhívták a figyelmet arra, hogy az ifju diplomások élet- és munkakörülményeinek figyelemmel kísérése továbbra is fontos feladata az értelmiségi fiatalok tanácsának. az ideen a tömegtájékoztatás területén dolgozók, valamint az ifju népművelők helyzetéről készítenek részletes felmérést, s a tapasztaltak alapján kidolgozzák a szükséges teendőket. segítséget kívánnak nyújtani az időszerű társadalompolitikai problémák megoldásához is. az ifju orvosok többek között tervezik, hogy segítenek a 14-18 évesek egészségügyi szűrővizsgálatának a megszervezésében, az értelmiségi fiatalok más csoportjai pedig a fiatalok bűnözés megelőzésének, leküzdésének feladataiból szándékoznak kivenni a részüket. /mti/

dáv/s st
12.34 290582 1675

Er

--

sb0027 4 160 mtib1030 /felhasználható: 15 órától!/
 gyomaendrődi uttorók kitüntetése

1982. május 29. - a legmagasabb uttoróközösségi kitüntetést, a kisz kb vörös selyemzászlajának csillagát nyerte el a gyomaendrődi 2.sz. általános iskola uttorócsapata. a kitüntetést a szombati uttoróavatáson adták át a ii. rákóczi ferenc nevet viselő csapatnak. a jelenleg hétszáz gyermeket nevelő gyomaendrődi iskola uttorócsapata 1969-ben kapta meg a kisz kb vörös selyemzászlaját, 1974-ben a selyemzalagot, most harmadszorra pedig a csillagot, amellyel 25 ezer forint jutalom is jár. a gyomaendrődi pajtások békésben másodikként nyerték el a magas kitüntetést, amelyet a rákóczi-hagyomány példás ápolásáért, az őrsi közösségek kimagasló tevékenységéért, és a kitűnő társadalmi kapcsolatokért kaptak. az ünnepségen jelen voltak az uttorócsapatot támogató intézmények, üzemek képviselői is, köztük a helyi győzelem termelészövetkezet előre szocialista brigádjának tagjai, akik elnyerték az országos uttoróelnökség „gyermekéért”, emléklakettjét. /mti/

sam/s st
 12.42 290582 1011

-. -

sb0028 4 180 mtib1031

időjárásjelentés /1.rész/

982. május 29. -

a meteorológiai intézet jelenti 1982. május 29-én, szombaton 12 órakor:

szeles idő, kevesebb helyen csapadék

középpontjával a botteni-öböl fölött egy ciklon. örvénylik. ennek hidegfrontja szombaton hajnalban körülbelül a helsinki-varsó-bécs-milánó vonal mentén húzódott. az említett vonalat övező néhány száz kilométer szélességű sávban többfelé esik az eső, záporok, zivatarok fordulnak elő. a hidegfront lassu mozgással halad kelet felé. vasárnap a kárpát-medencébe erős szél kíséretében már valószínűleg szárazabb levegő érkezik.

hazánkban pénteken fülledt, meleg idő volt. a délelőtti csaknem zavartalan napsütés után délután többfelé erősen megnövekedett a gomolyfelhőzet és helyi záporok, zivatarok alakultak ki. a

Er

Legmagasabb nappali hőmérséklet az ország nagy részén 25 és 30 fok között váltakozott. éjszaka nyugat felől széles felhő és csapadékzóna érte el az országot. előbb a dunántulon, később az ország más vidékein is záporok, zivatarok alakultak ki, majd a nyugati megyékben csendes eső hullott. szombat reggel 7 óráig egy-egy erősebb zivatargócban felhőszakadás méretű csapadék esett. kékestetőről 32, zircről 35, szolnokról 37 mm-t jelentettek. az ország más részén szeszélyes területi eloszlásban csapadéknyom és 20 mm között volt a lehullott csapadék mennyisége. szombat hajnalra általában 13, 18 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a keleti, északkeleti határvidéken változóan felhős volt az ég és ott 11 órakor 20 és 25 fok között váltakozott a hőmérséklet. az ország nagyobbik részén erősen felhős, illetve borult volt az idő és sokfelé esett az eső, záporosó. újabb zivatarok is előfordultak. az esős részeken csak 12, 19 fokot mértek.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 22 fok volt és ez 3,6 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1023 mb, mérsékelten emelkedik. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 20 fok volt.

/folyt.köv./

^s
 12.56 290582 2079

-. -

sb0029 4 180 mtib1032

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

 eleinte országszerte tulnyomóan borult lesz az ég. sokfelé várható zápor, zivatar. később nyugat felől elvékonyodik, majd egyre több helyen felszakadozik a felhőzet. vasárnap a felhődtvonulásokat valószínűleg elszórtan kíséri záporosó. az északi szél gyakran erős lesz, helyenként viharos széllelkések is várhatók.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10 és 15,

Er

bel

- 26 -

1982.05.29.

a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 18 és 23 fok között alakul.

a duna vizállása budapestnél 452 cm, 15,8 fok

várható időjárás budapest területén vasárnap reggelig:

folytatódik az erősen felhős idő. további zápor, zivatar valószínű. később csökken a felhőzet. többnyire az északi szél időnként megerősödik. a hőmérséklet este 21 órakor 15, holnap hajnalban 12 fok körül valószínű

/mti/

s st

13.07 290582 1084

--

sb0030 4 160 mtib1033

májusfa kitáncolás körmenden /felhasználható: 15 órától/

1982. május 29. - szombaton rendezték meg a vas megyei körmenden hagyományos májusfa kitáncolását. a rendezvény gazdag műsora a megyei néptánc- és népzenei együttesek, szólóénekesek, pávakörök, citerazenekarok bemutatójával kezdődött. a bemutatók után a batthyány kastélyban megnyílt az élő népművészet című kiállítás, melyen a város és a környék fafaragóinak, szalmafonóinak, fazekasmestereinek, disztóművészeinek legjobb alkotásait láthatták az érdeklődők. a nap záróeseményeként a régi népszokáshoz hiven a népviseletbe öltözött fiatalok „kitáncolták”, a májusfát, amelyet a május elsejére virradó éjszakán állítottak fel a szabadság téren a körmendi kisz-esek. a májusfa bucsuztató műsorban a hazaiak mellett ausztriából, csehszlovákiából és jugoszláviából érkezett népi együttesek is részt vettek. /mti/

Lér/mné/s st

13.17 290582 0870

Er

--

bel

- 27 -

1982.05.29.

sb0031 4 130 mtib1034

villámcsapás érte a százhalombattai olajfinomítót

1982. május 29. - szombaton reggel 8.30 órakor százhalombatta térségében a dunai kőolajipari vállalat felett villámlásokkal kísért nagy erejű zivatar vonult át. két darab 2.000 köbméteres tartályt villámcsapás ért, s ennek következtében a tartályok kigyulladtak. a helyszíntre kivonuló százhalombattai, dunaujvárosi és budapesti tűzoltóság nagy erővel kezdte meg az oltási munkálatokat és a tüzet lokalizálták. személyi sérülés nem történt. az anyagi kár felmérése megkezdődött. /mti/

s st

13.20 290582 0556

--

sb0032 4 130 mtib1035

omlás a mecseki istván aknában

1982. május 29. - a mecseki szénbányák vállalat bányüzemének istván aknájában a 11-es számú telepi fejtés osztóvágatában szombati hajnalban három órakor vágathajtás közben omlás történt. az omlás alá került kovács ferenc 38 éves vágár, petrovics józsef 28 éves csillés és papp zoltán 27 éves segédvágár, mindhárman pécsi lakosok. az omlás elhárítása a bányamentők bevonásával azonnal nagy erővel megkezdődött. a mentők rövid időn belül kimentették petrovics józsefet és papp zoltánt, akik csak könnyebben sérültek meg. kovács ferencet azonban már csak holtan tudták kiemelni az omlás alól. az omlás körülményeinek kivizsgálása megkezdődött. /mti/

s st

13.25 290582 0702

Er

--

sb0033 4 160 mtib1037 /felhasználható: 15 órától!/
baranyai népdalkörök találkozója

1982. május 29. - országos minősítéssel egybekötött találkozót tartottak szombaton a három nemzetiségű baranya népdalkörei pécssett. a magyar, a német és a délszláv ajku énekesek a vavrinecz béla elnökletével összeült, népzenei szakértőkből álló zsüri előtt mutatták be gazdag műsorukat. a baranyai népdalkörök mellett a seregszemlén részt vettek a szekszárdi német baráti kör énekesei, a tolna megyei őcsényi község magyar dalosai és a budapesti pataky istván művelődési központ „tamási áron”, népdalkörének tagjai és a megye citerazenekarai is. /mti/

kász/s st

13.35 290582 0613

-. -

sb0034 4 170 mtib1038 /felhasználható: 15 órától!/
Ludas majális Ludason

1982. május 29. - országos érdeklődést kiváltó vidám majális kezdődött szombaton délelőtt a heves megyei ludas községben. a ludas matyi szerkesztőségének kétnapos rendezvényét árkus józsef főszerkesztő nyitotta meg, majd kiosztotta az 1982. évi döbrögi díjakat.

a gazdag program gyermeknapi műsorral kezdődött. ezt követte az országos libaterelő bajnokság három futama. a szabadtéri színpadon nagy tetszést váltott ki a hasonmások vetélkedője. délután hevesi szőttes című műsorral heves megye népi együttese szórakoztatták a majális vendégeit. a detki művelődési házban rendezték meg a ludas-fórumot, ahol tréfás zenés műsor és kabaré közepette válaszoltak az ország minden részéről feltett kérdésekre a ludas matyi munkatársai.

a vasárnapi program is hasonlóan változatos szórakozást kínál a ludasi vendégeknek. rikkancsverseny, kacagó-kocogás és tréfás ügyességi vetélkedő követi egymást. a jó humorhoz szól a nóta és a pütkösdi vidámság című műsorösszeállítás követően vasárnap este táncbázzal zárul a ludas majális. l/mti/

kov/lné/s st

13.41 290582 1092

tr

-. -

sb0035 4 150 mtib1039

építők kommunista műszakja

1982. május 29. - kommunista műszakot tartottak szombaton a hajdu megyei állami építőipari vállalat dolgozói. a szombati műszakon több mint kétezerhét százán vettek részt; termelt a debreceni házgyár, és ott voltak az építők a város legújabb lakótelepén, a tócsókertben is. a kommunista műszak bevételeit olyan községek gyermekintézményeinek fejlesztésére fordítják, ahonnan legalább 50-en dolgoznak a hajdu megyei építőknél. /mti/

tár/s st

13.44 290582 0484

-. -

sb0036 1 160 mtib1040

az országos középiskolai tanulmányi verseny eredményhirdetése

1982. május 29. - budapesten szombaton, a kertészeti egyetemen rendezett ünnepségen kihirdették az 1981-82. évi országos középiskolai tanulmányi verseny eredményét, s átadták a díjakat a legjobb teljesítményt elért tanulóknak.

pápai béla, a művelődési minisztérium közép-fokú nevelési főosztályának vezetője a díjak átnyújtásakor elmondta, hogy a mostani tanévben a középiskolások hagyományos versenyén 12 tantárgyban összesen csaknem 22 és félezer tanuló indult, ez a létszám megközelíti a iii. és iv. osztályos gimnazisták és szakközépiskolások együttes számának negyedét. minden korábbinál magasabbra emelkedett például az i. és ii. osztályosok számára meghirdetett arany daniel matematikai verseny résztvevőinek száma: tíz és félezernél több induló mérte össze tudását; az irinyi jános középiskolai kémia-versenyen 6128-an indultak, csaknem 800-zal többen, mint az előző tanévben. ezuttal új országos verseny is indult az i. és ii. osztályosok számára: a eötvös loránd fizikai társulat versenye. a diákokat felkészítő pedagógusok közül 28 tanár részesült művelődési miniszteri, illetve miniszterhelyettesi elismerésben és jutalomban. szólt arról is, hogy a tanulmányi versenyek, amelyeknek hazánkban csaknem évszázados hagyományai vannak, valamennyi iskolatípusban oktatáspolitikai célokat szolgálnak: az átlagot felülmúló, kiemelkedő teljesítményekre ösztönöznek, előmozdítják az önálló, alkotó jellegű munka végzéséhez szükséges képességek, a többlettudás iránti igény kibontakoztatását, s ezek az élet minden területén fontos követelmények.

/a díjazottak névjegyzékét mai mtib1108-1117 kiadásunkon közöltük. az embargót feloldjuk!/
 az ünnepségen átadták az országos szakmai tanulmányi verseny díjait is. /mti/

t/of/rj st

15.17 290582 1825

-. -

sb0037 4 150 mtib1041

meggyorsult a növények fejlődése - megkezdődött a cseresznyeszüret /1.rész/

1982. május 29. - a nyugat felől beáramló széles felhő- és csapadékszóna hatására szombaton az országban sokfelé volt eső, zivatar, de szeszélyes eloszlásban csak a néhány zivatargócos területen mértek 30-40 milliméter közötti csapadékot, másutt jóval kevesebb vagy éppen semmi sem jutott az aranyat érő májusi esőből.

fejér megye a jótékony és kiadós esővel áztatott területek közé tartozott szombaton, s felüdült, szépen zöldell a határ, ahol most a fehérjedus szalastakarmány, a lucerna első kaszálása adja a legtöbb munkát a gazdaságoknak. több mint 13 ezer hektáron már betakarították a termést, így a szombati eső szerencsére már csak az utolsó hektárok learatását zavarta meg. a több mint 100 ezer hektáron elvetett kukorica mindenütt kikelt és sok helyen már hatodik levelét hozza.

a bábolnai ikr 229 taggazdaságában is szinte robbanásszerűen kelt ki a kukorica csaknem 220 ezer hektáron. most rendszeres szemlézéssel derítik fel azokat a foltokat, amelyeken újabb permetezéssel kell elpusztítani a gyorsan fejlődő gyomot, s készenlétbe helyezték a kultivátorokat is a gyommentesítéshez.

békés megyében az egy héttel ezelőtti 11-40 milliméter csapadék jótékony hatása mutatkozik meg a mintegy 3000 hektárnyi konzervborsón, amely szemmel láthatóan behozta a fejlődésében a korábbi lemaradást. kalászba szökkentek a hazai mediterrán jellegű buzafajták és sok területen megkezdődött a buza virágzása is. a kedvező időjárás sokat lendített a mintegy 20 ezer hektár cukorrépa-
 -vetésen is.

csongrádban mintegy 60 milliméter csapadékkal adós az időjárás, s ezért ahol csak lehet és szükségös öntözéssel segítik a víz után áhító zöldségfélék és a szalastakarmány-növények fejlődését. a szatymazi finn-magyar barátság termelészövetkezetben nincs öntözőcsatorna, s ezért a paprika palántázógépekre ezer literes viziartályokat szereltek, hogy az ültetéssel együtt meg is locsolják a kis növénykéket. a háztáji gazdaságokban is öntözték a paprika és a paradicsompalántákat s szorgalmasan szedték a friss salátát, retket, a fóliasátrak alól pedig a megérett zöldpaprikát.

győr-sopron megye gazdaságaiban is működtek szombaton az öntözőberendezések, s főként az első kaszálás utáni lucernát és a gyepterületeket öntözték.

/folyt.köv./

rj
 15.27 290582 2359

-. -

sb0038 4 150 mtib1042

meggyorsult a növények.. /2.rész/

bács-kiskun megyében a hét végén megkezdték a cseresznye és a szárocászüretet, a zöldségesekben pedig megbontották a korai ültetésű burgonyabokrokat. érik már a csongrádi cseresznye is. egyelőre a korai fajtákat szüreteli a csongrádi petőfi tsz, s két hét múlva kezdi a nagyobb gyümölcsű és ízletesebb cseresznyék szedését.

a nyolcadik permetezést kezdték meg a debreceni állami gazdaság több mint ezer hektáros almáskertjében, ahol akárcsak a hajduság többi gyümölcstermő nagyüzemében az áprilisban lehullott csapadék után jött meleg kedvezett a gombáknak. a megyei tévészker hat repülőgépe pontos menetrend szerint dolgozik, s kedvező időben, naponta 5000-6000 hektáron permetezik lisztharmat ellen a búzát. a legtöbb termelészövetkezetben a lisztharmat elleni szerrel együtt szórják a termést serkentő lombtrágyát is. /mti/

sb/dáv/ber/tób/bty/mzs/lász/szü/rj st

15.33 290582 0921

-. -

sb0039 4 160 mtib1043

vidéki könyvheti megnyitó salgótarjában

1982. május 29. - a hazai könyvkiadók és a szomszédos szocialista országok könyvkiadóinak képviselői, a helyi politikai, társadalmi és kulturális élet vezetői, valamint nagy számú érdeklődő részvételével rendezték meg szombaton salgótarjában az ünnepi könyvheti vidéki eseményeinek megnyitóját. a tanácsköztársaság téren a tizenkét színes veszprémi polidom sátorból kialakított könyvtér „bejáratánál”, bernát györgy, a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének elnöke mondott beszédet. a többi között elmondta: magyarországon évente nyolcezer mű jelenik meg, összesen százmilliós példányszámban, a lakosság évente mintegy hárommilliárd forintot költ könyvre s ezen belül a vidék könyvforgalma három év leforgása alatt megháromszorozódott. ezek a tények magukban is jelzik a zsüntelenül megújuló szocialista kulturális forradalom eredményeit, egyszersmind mindennél meggyőzőbb népszavazást jelentenek a szocialista irodalom és közművelődés ügye mellett. kiemelte a jelenkori magyar irodalom iránti érdeklődés elevenségét, amiről az is tanuskodik, hogy a könyvhétre megjelent hatvan magyar műből negyvennyolc kortárs író alkotása. kulturális életünk nyitottsága mellett szólnak ugyanakkor a kétszázötven kötetesre tervezett klasszikus világirodalmi sorozat most megjelent első könyvei, a goethe-sorozat megindítása, a mai külföldi irodalom jelentős alkotásainak megjelentetése, de nem utolsó sorban az is, hogy szinte valamennyi jelenkori magyar szerző művében így vagy úgy érinti a szomszédos népek velünk rokon életét, sorsát, eredményeit és problémáit.

a megnyitó után, amelynek műsorában közreműködött béres ilona és kovács istván színművész, valamint az interfolk együttes, a résztvevők megtekintették a könyvteret, ahol külön sátra van a többi között a mai magyar és a klasszikus irodalomnak, a világirodalomnak. a barátság sátorban a fórum, a madách és a kárpáti kiadók könyvei vásárolhatók meg.

szombaton került sor a józsef attila művelődési központban a szép magyar könyv, 1981 kiállításnak, és az európa kiadó műhely című kiállításának megnyitójára is. a művelődési központ előcsarnokában csanády jános, cseres tibor, jókai anna, ladányi mihály, szeberényi lehel, vészi endre, továbbá gion nándor jugoszláviai és vlagyimír lisutyin szovjet író dedikálta köteteit. /mti/

csiz/rj st

15.48 290582 2369

--

sb0040 4 180 mtib1044

Lottó nyeremények

1982. május 29. - a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a 22. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 101 fogadónak volt, nyereményük egyenként 86.126 forint

3 találata 7.571 fogadónak volt, nyereményük egyenként 574.-forint

2 találatos szelvények száma 219.556 db, ezekre egyenként 25.-forintot fizetnek. /mti/

rj st

15.51 290582 0484

--

sb0041 4 150 mtib1045

talajmechanikai ifjúsági konferencia

1982. május 29. - az ajánlások elfogadásával szombaton befejezte kétnapos munkáját a talajmechanikai és mélyépítési ifjúsági konferencia a mtesz székházában. a szakma legkorszerűbb talajvizsgálati eljárásainak, az épületalapot, a víztárolók, a földalatti alagutak és más létesítmények legújabb tervezési módszereinek szélesebb körű elterjesztését javasolják ajánlásaikban, amelyeket az évm és a kisz kb elé terjesztenek, s munkaterületükön maguk is vállalják a kezdeményező szerepét.

a kétnapos tanácskozáson, amelyen több mint 60 budapesti és vidéki vállalat fiataljai vettek részt, mintegy 70 előadás hangzott el. egyebek között szó volt arról, hogy az ipari hulladékok elhelyezési gondjainak megoldása és hasznosítása érdekében is célszerű lenne a salakot, a pernyét és a bauxitfeldolgozás során nyert vörösiszapot utpályák építésénél felhasználni. az m3-as ut építésénél szerzett tapasztalatok alapján javasolták, hogy az agyagos talaj térfogatváltozása miatt keletkező utpályarepedések megelőzésére egészítsék ki a szabvány-előírásokat. szóltak arról is, hogy a jelenleginél több lehetőség nyílna azoknak az új matematikai

és számítástechnikai módszereknek az elterjesztésére, amelyekkel a gyakran csak becsült adatok helyett pontos képet kapnak a tervezők az épületek várható süllyedéséről. így elkerülhetnék az épületalapok túlméretezését.

a konferencia rendezői a tanácskozás anyagának közreadásával gondoskodnak arról, hogy az új eljárásokat széles körben megismerjék a szakma fiataljai. /mti/

sb/rj st

15.59 290582 1577

-. -

sb0042 4 160 mtib1046

kórházi szakemberek nemzetközi tanácskozása

1982. május 29. - a magyarországi egészségügyi hálózatról, az integrált betegellátás különféle szervezeti formáiról szerzett tapasztalataikat személyes élményeik alapján rendkívül pozitívnak tartják azok a külföldi orvosok és más gyógyító szakemberek, akik részt vettek a nemzetközi kórházszövetség által hazánkban szervezett tanulmányuton. az egyhetes szakmai program szombaton ért véget, s a gellért szállóban tartott zárlúléson ezt az elismerő véleményt miles hardie, a nemzetközi kórházszövetség vezérigazgatója fogalmazta meg a tanulmányuton részt vett 35 külföldi szakember nevében. a vendégek 12 európai országból, valamint ausztráliából és indonéziából érkeztek, elsőrendűen azzal a céllal, hogy az egészségügyi alapellátás és a kórházak, körzeti orvosok kapcsolatrendszerének magyarországi gyakorlatát tanulmányozzák. azért esett a választás hazánkra, mert már jó híre van a gyógyászat nemzetközi berkeiben is annak, hogy eredményesen alakul nálunk a megelőzés és a gyógyítás egységes szervezeti rendszerének kialakítása. somogy és zala megyében, illetőleg délbudai egészségügyi intézményekben tanulmányozták a külföldi szakemberek az integráció napi gyakorlatát. a magyar kollégáikkal folytatott szakmai megbeszéléseken - a látottakon túlmenően - behatóan érdeklődtek egyebek között a körzeti orvosoknak, valamint az üzemegészségügyi hálózat szakembereinek a kórházakkal való kapcsolatáról. tájékoztatásuk alapján elismeréssel szóltak az ilyen irányú közvetlen együttműködésről, ám nem rejtették véka alá azt a véleményüket sem, hogy például az egészségügyi szakdolgozók, az orvosok nélkülözhetetlen segítői szakmai felkészültségük és emberi helytállásuk alapján fokozottabb megbecsülést érdemelnének. ez - tették hozzá - nemcsak az ő személyes helyzetüket javítaná, hanem bizonyára hozzájárulna a különféle gyógyhelyeken megforduló betegek jobb közérzetéhez, a gyógyítók iránti bizalom növekedéséhez.

a zárólúléson a külföldi vendégeknek dr. medve lászló egészségügyi minisztériumi államtitkár és dr. füzi istván, az egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtítkára adott átfogó tájékoztatást a magyar egészségügy rendszeréről, egészségpolitikánk további feladatairól. /mti/

t/of/rj pp

16.10 290582 2261

-. -

sb0043 4 150 mtib1047

hat és félmillió kilowattóra terven felül

1982. május 29. - szombatra virradó hajnali négy órakor begyújtották a bánhidai hőerőmű száz megawattos blokkjában a kazánt. az üzemi-, a védelmi próbák után, délután beléptek az országos hálózatba. ez azt jelenti, hogy terven felül 6,5 millió kilowattóra áramot adnak. ugyanis a 60 napra tervezett nagyjavítást és rekonstrukciót 57 nap alatt befejezték. ez a népgazdaság szempontjából azért is nagyon jelentős, mert a kazánt szén táplálja.

a háromnapos előnyt - amely 450 dolgozó érdeme, annak is köszönhető, hogy kiválóan előkészítették és megszervezték a munkát. előre, pontosan az igényeknek megfelelően szerezték be a javításhoz szükséges anyagokat, a többi között a kazán tüztérében kicserélt 14 tonnányi csövet. az erőmű tmk-dolgozói olyan tervet készítettek, amelyből minden csoport, minden résztvevő pontosan tudta, mikor mit kell elvégeznie. a munkák oroszánrészt az erőmű javító- és karbantartó vállalat látta el, de részt vettek benne az erőmű tmk-sain kívül az üzemeltetők is. még hét vállalat működött közre, és 80 speciálisan képzett lengyel szakmunkás nyújtott nagy segítséget. valamennyien két-három hetes termelés után ,,vizsgáznak,, majd munkájuk minőségét illetően, és akkor kapják meg a határidő-rövidítésért járó célprémiumot. /mti/

ber/rj pp

16.16 290582 1333

-. -

bel

- 36 -

1982.05.29.

sb0044 4 160 mtib1048 /felhasználható 18 óra után!/
szegedi kórus balassagyarmaton

1982. május 29. - balassagyarmaton vendégszerepelt szombaton a szegedi bartók béla művelődési központ kórusa. az együttes a palóc muzeum nagytermében preklasszikus művek mellett debussy, bartók, kodály, szokolay szerzeményeit tolmácsolta rozgonyi éva karnagy vezényletével, és a balassagyarmati kamaraegyüttes közreműködésével. /mti/

csiz/rj pp

16.19 290582 0394

-. -

sb0045 4 160 mtib1049 /felhasználható:18 órától!/
nemzetközi kórustalálkozó

1982. május 29. - nemzetközi kórustalálkozót rendeztek szombaton szombathelyen. a megyeszékhely járműjavító vállalatának nagy multu, 1896-ban alakult, sok sikert aratott haladás férfikórusa ezúttal az osztrák vasutasok st. pölteni kórusát látta vendégül. a szombathelyi és az osztrák vasutas énekkarok között évek óta gyümölcsöző a kapcsolat. az elmúlt év végén a fennállásának nyolcvanötödik évfordulóját ünneplő haladás kórus vendégszerepelt st. pöltenben, s ezt viszonyították most az osztrák dalosok.

a két férfikórus a megyei művelődési és ifjusági központban közös hangversenyt adott, melyen a legtöbb sikert aratott dalaikat hallhatta a nagyszámu közönség. /mti/

lér/rj pp

16.25 290582 0727

-. -

bel

- 37 -

1982.05.29.

sb0046 4 160 mtib1050 /felhasználható 19 óra után!/
szabadkai művészek szegeden

1982. május 29. - a szabadkai népszínház együttese szombaton szegeden vendégszerepelt. a jugoszláviai művészek a zenés színházban lengyel gábor - gobby fehér gyula: a zöldhaju lány című rock operáját adták elő. rendező: vicsek károly, koreográfus: petar slaj. a címszerepet jónás gabriella játszotta. a díszletek hupko istván, a jelmezek kosta bunusovac tervei alapján készültek. /mti/

dén/rj pp

16.28 290582 0442

-. -

sb0047 4 130 mtib1051 /e m b a r g ó 18 óráig!/
puja frigyés kanadába látogat

1982. május 29. - puja frigyés külügyminiszter mark macguigan kanadai külügyminiszter meghívására május 31-én hivatalos látogatásra kanadába utazik. kanadai tárgyalásait követően a magyar külügyminiszter new yorkba utazik, ahol részt vesz az ensz-közgyűlés ii. rendkívüli leszerelési ülészakán. /mti/

mm/rj bc pp

16.31 290582 0361

-. -

sb0048 4 160 mtib1052 /felhasználható 17.30 órától!/
 a zeneiskolások tisztelgése kodály emlékének

1982. május 29. - kodály zoltán emléke előtt tisztelegve adtak koncertet szombaton a fővárosi állami zeneiskolák növendékei a zeneakadémián. a tizenöt budapesti kerületi zeneiskola diákjai kodály születésének 100. évfordulója alkalmából nemcsak a mester, hanem tanítványai - köztük járdányi pál, szabó ferenc, sugár rezső, kadosa pál - műveiből állították össze műsorukat. az énekeseken, a hangszeres gyermekszólistákon és - kamarazenekarokon kívül a xxii. kerületi zeneiskola növendékzenekara is bemutatkozott, az intézmény néptáncsoportja pedig kodály gyűjtötte gyermekjátékokat adott elő. /mti/

ag/da rj pp

16.39 290582 0672

-. -

sb0049 4 180 mtib1053

időjárásjelentés

1982. május 29. - a meteorológiai intézet jelenti május 29-én, szombaton 19 órakor:

szeles idő

várható időjárás az ország területére vasárnap estig: felhőátvonulásokból elszórtan várható zápor. az északi szél gyakran erős, helyenként viharos lesz. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 18-23 fok között lesz. /mti/

rj pp

18.56 290582 0373

-. -

sb0050 4 180 mtib1055

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1.rész/
 1982. május 29.

sb0001 a kgst-ülésszakokon... /1.rész/
 sb0002 a kgst-ülésszakokon... /2.rész/
 sb0003 a kgst-ülésszakokon... /3.rész/
 sb0004 május végi határkép
 sb0005 a cannesi filmfesztivál
 sb0006 díjazottak... /1.rész/
 sb0007 díjazottak... /2.rész/
 sb0008 díjazottak... /3.rész/
 sb0009 díjazottak... /4.rész/
 sb0010 díjazottak... /5.rész/
 sb0011 díjazottak... /6.rész/
 sb0012 díjazottak... /7.rész/
 sb0013 díjazottak... /8.rész/
 sb0014 díjazottak... /9.rész/
 sb0015 díjazottak... /10.rész/
 sb0016 áll a vásár
 sb0017 eszperantisták béketalálkozója
 sb0018 gyermektárlat budafokon
 sb0019 megkezdődtek a szigetközi napok
 sb0020 touropa járat hamburg-siófok között
 sb0021 t ö r ö l v e
 sb0022 szakmunkástanuló irodalmi szinpad
 sb0023 esős vitorlabontás
 sb0024 befejeződött az értelmiségi...
 sb0024 gyomaendrődi uttörők kitüntetése
 sb0025 időjárásjelentés /1.rész/
 sb0026 időjárásjelentés /2.rész/
 sb0027 májusfa kitáncolás körmenden
 sb0028 villámcsapás
 sb0029 omlás a mecseki istván aknában
 sb0030 baranyai népdalkörök találkozója
 sb0031 ludas majális ludason
 sb0032 építők kommunista műszakja
 sb0033 az országos középiskolai tanulmányi verseny
 sb0034 meggyorsult a növények fejlődése /1/
 sb0035 meggyorsult a növények fejlődése /2/
 sb0036 vidéki könyvheti megnyitó
 sb0037 lottó nyeremények
 sb0038 talajmechanikai ifjúsági konferencia
 /folyt.köv./

rj-
 19.30 290582 1414

-. -

bel

- 40 -

1982.05.29.

sb0051 4 180 mtib1056

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0039 kórházi szakemberek nemzetközi konferenciája
sb0040 hat és félmillió kilowattóra
sb0041 szegedi kórus balassagyarmaton
sb0042 nemzetközi kórustalálkozó
sb0043 szabadkai művészek szegeden
sb0044 puja frigyek kanadába látogat
sb0045 a zeneiskolások tisztelgése
sb0046 időjárásjelentés
sb0047 tartalomjegyzék /1/
sb0048 tartalomjegyzék /2/
/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: kiss tamás, prukner pál

nj - - v é g e -

19.31 290582 0560

-. -

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. május 30.

bel.

v a s á r n a p

sb0001 4 170 mtib1001

borünnep hajóson

1982. május 30. - régi néphagyományt elevenítettek fel vasárnap a hajósi pincefaluban: a fagyosszentek elmúltával felvirágozták a szőlőskertek pásztáit. orbán napja a tavasz utolsó „fagyosszentje”, s ha elmarad kártétele, ünneplik, ha pedig hűvös időt hoz, kicsufolják, elégetik a vincellérek patrónusát. a vasárnapi borünnepen felállították vass csaba szobrászművész orbán-szobrát, vidám tánccal köszöntötték, s mókásan kérték, hogy adjanak bő termést a tőkék. az egész pincefalu részt vett a játékban, a prэшázakban főtt a szokásos paprikáskrumpli, s kínálták óboraikat a pincetulajdonosok. /mti/

Lász/bné/s st

10.54 300582 0651

Er

-. -